

市委政法委:抓实“四源四进”赋能基层治理

本报讯(记者 胡德光)去年以来,市委政法委紧紧扭住基层治理中的热点难点问题,充分释放“四源四进”工作机制活力,聚焦政源、警源、诉源、访源中“出了村、出了镇”的矛盾纠纷,充分发挥基层党组织、行业部门优势,推动基层矛盾纠纷多元化解“进乡村、进社区、进网格、进行业”,助力风险消灭在萌芽、化解在基层,蹚出一条践行新时代“枫桥经验”的新路径。

强化跟踪办理,高质高效答好“政源”类矛盾纠纷必答题。创新建立各级矛调中心与基层党组织、各行业部门的联合工作机制,制作纠纷类问题工单,将有关问题推送至行业部门和县区政务热线受理机构,组织有关部门调解组织或基层调解组织迅速介入,推动问题及时化解。对回访满意度较差、重复拨打的矛盾纠纷类工单,由县区矛调中心牵头,召集相关行业部门、行业性专业性调解组织、乡镇(街道)综治中心“四源四进”工作站,一案一策攻坚化解。2024年以来,各级矛调中心共接收并化解

本报讯(通讯员 廉倩茹 记者 胡德光)3月2日,郓城警方及时出击,帮助辖区群众魏某止损42500元,一起电信诈骗被成功拦截。

当日9时30分,郓城县公安局潘渡派出所接到预警信息称:辖区群众魏某疑似遭遇电信网络诈骗,已从银行取出现金42500元,需要立即核实并劝阻止付。随后,民警马上电话联系魏某,询问其是否被骗。魏某含糊其辞,民警遂提出与其见面的要求。

双方见面后,面对民警的询问,魏某称其取出现金是为了家里装修。当民警提出跟其家人联系确定情况时,魏某拒绝提供家人的联系方式,坚称自己没有被骗。为了保障资金的安全,民警陪同魏某回家,同时将情况上报郓城县公安局。该局刑侦大队民警冒雨赶到潘渡派出所,一同劝说魏某。通过查看魏某手机,耐心讲解诈骗手段,魏某幡然醒悟并向民警说出实情。

原来,魏某在一交友软件上被诱导网络刷单,对方称充值越多次返利越多,并承诺能够提现。魏某信以为真,先是充值了14元,返款25元,后又充值1300元。在返款过程中,对方称其账号被封,需要继续充值才能解封提现。于是,魏某取出银行存单中自己的劳动积蓄42500元准备充值,幸被郓城公安机关及时劝阻。



法治护航青春成长

▲3月4日上午,巨野县法院联合巨野团县委共同开展法治教育主题开放日活动。50余名师生走进法院,通过“模拟法庭+庭审观摩+法治课堂”的立体化体验,零距离感受司法威严,共筑法治信仰。近年来,巨野县法院通过积极开展“法院开放日”“送法进校园”等丰富多彩的法治教育活动,让法律意识、法治观念在学生心中生根发芽,为青少年健康成长保驾护航。

通讯员 姚淑琪 周莹莹 摄

耐心调解化纠纷 锦旗相赠表谢意

“这锦旗我年前就做好了,就等着当面说声谢谢。”近日,单县法院蔡堂人民法庭法官张猛收到了群众送来的一面锦旗。

张猛赶忙握手迎接:“太客气了,快请坐。孩子恢复得咋样了?”这看似平常的一问,却牵出了一段波折又温暖的故事。

事情要从去年说起。课间休息时,小宋、小毛、小田三个八九岁的孩子在教室里玩耍,导致小宋后仰摔倒,后被鉴定为十级伤残。

小宋家不富裕,治疗费用成了大问题。小毛和小田的家长态度积极,主动垫付了部分医药费。可后来被告知还需二

次手术和后期康复,费用更高,两家开始犯难了。

“我们已经出了不少钱,家里经济也不宽裕,后面到底还要花多少,我们实在心里没底啊。”小田爸爸皱着眉头,满脸无奈。

“是啊,这钱花得没有准数。”小毛妈妈在一旁附和。

双方商量无果,无奈之下,小宋家长将小毛、小田两家和学校一并起诉至蔡堂法庭。

受理案件后,张猛深知,案子虽小,但是关乎几个家庭的和谐与孩子的未来。几个家长均通情达理,学校认真负责,本

案具备调解解决的条件。他一次次走访、沟通,试图在法理与情理之间找到平衡。

“你设身处地地想想,如果受伤的是自己的孩子,对方要是不管了,我们心里啥滋味?再说了,孩子们关系好,咱们把事处理好,以后他们见面也不别扭……”

话一落毕,两位家长都不吭声,开始琢磨了。

在和学校沟通时,张猛也很客观:“学校平时对学生安全也挺重视,出事第一时间解决。但是为了孩子好,也为了学校的声誉,咱一起把这事儿解决好。”校方听了也表示认可。

来来回回地沟通调解,终于在立案后

不久几方达成了一致协议:小田、小毛的家长和学校在扣除各自已垫付费用后,再一次性赔偿小宋部分钱款用于后续的康复费用,双方纠纷圆满解决。

法官提醒,根据相关法律规定,行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。这里的过错不止是故意,也指过失,所以应当承担责任。因此,在生活、学习过程中,家长和老师一定要注重加强对孩子的法治、安全教育,引导孩子学会尊重他人,在和别人发生矛盾时采取平和的方式予以解决,避免给自己或他人造成不必要的伤害。

通讯员 高方春 王鑫 记者 胡德光

鲁西新区织密春季治安防控网

本报讯(通讯员 李增强)连日来,市公安局鲁西新区分局坚持警务前移、屯警街面、靠前服务,从严从实从细抓好消防设施的配置、消防制度的落实等情况进行仔细检查,全面排查火灾隐患。

聚焦公园、医院、市场等人员密集场所,

重点对各场所消防灭火器材数量、质量、达标情况,安全通道畅通、岗位防火

制度的完善健全等情况,开展不打招呼

监督抽查、不间断防火巡查、不定时错

时检查,督促各场所负责人严格落实消

防安全责任制度,确保场所内消防安全

形势稳定。

织密“监控网”,强化街面管控。

针对春季治安特点和发案规律,特巡警大队把警力全部摆上街面,及时科

学调整巡防勤务部署,各派出所深化

辖区重点部位夜巡夜查,提高见警率、

管事率,增强群众的安全感。按照点

线面结合的巡防策略,把巡防重点放

在“点”上,以点串线、以线控面编织巡

防网络,提升巡防质效。强化巡逻防

范和打击整治工作力度,提高街面见

警率、管事率和查处率,全力挤压违法

犯罪活动空间,织密“监控网”强化街

面治安管控。

织密“监管网”,强化隐患整治。

将辖区内“三合一”场所、九小场所等作

为重点盯防的对象,组织民警开展安全

检查,对发现的安全隐患责令限期整

改。围绕运输、使用、存储三个环节,对

消防设施的配置、消防制度的落实等情

况进行仔细检查,全面排查火灾隐患。

聚焦公园、医院、市场等人员密集场所,

重点对各场所消防灭火器材数量、质量、

达标情况,安全通道畅通、岗位防火

制度的完善健全等情况,开展不打招呼

监督抽查、不间断防火巡查、不定时错

时检查,督促各场所负责人严格落实消

防安全责任制度,确保场所内消防安全

形势稳定。

织密“宣讲网”,强化安全防范。

利用入户走访群众的时机,向群众面对面

讲解反诈、防盗和用火、用电、用气安

全,防止发生诈骗盗窃案件及火灾、煤

气中毒等安全事故。在面对面宣讲的基

础上,借助新媒体平台及时发布典型案

例、重点案件侦破工作动态,广泛宣

传安全防范知识,震慑违法犯罪,提升

群众安全感。借助农村大集,开展安防

知识和电信诈骗防范知识宣传。

牡丹区检察院:

筑牢公民信息安全保护屏障

本报讯(记者 胡德光)针对侵犯公民个人信息案件中涉案公民个人信息的种类和数量规模日渐庞杂,少数案件查获的信息达数千万条,甚至过亿。为保证公益诉讼请求的精准性,该院积极借助“外脑”,邀请审计等部门有关人员参与案件研讨,提出指导意见,为案件提质增效“把脉”。同时,对涉案个人信息进行专业性鉴定,排除不真实或者重复的信息,准确认定侵权条款,据此提起刑事附带民事公益诉讼。

突出“能动性”,提前介入引导侦查。由于刑事证据和民事证据证明标准不同,为确保民事公益诉讼案件证据的完整性与规范性,该院采取“刑事检察+公益诉讼”融合履职的办案模式。刑检部门在办案中发现涉及人民群众切身利益的线索,及时与公益诉讼部门沟通联系、移交线索,对同一犯罪行为同时进行刑事诉讼审查和民事公益诉讼审查,引导侦查机关及时收集、固定违法行为对被害人及社会公共利益造成损害及因果关系的有关证据,确保公益诉讼证据充分、有效。

突出“精准性”,科学认定侵权数

打好“机制拳”破解“讨薪难”

“真没想到这么快就能拿回我们的血汗钱!”近日,成武县某企业职工代表在领到被拖欠工资的那一刻,欣喜之情溢于言表。至此,这起涉及30余名职工的欠薪纠纷,在成武县检察院与有关部门密切协作、联合督办下得到圆满解决。

事情要追溯到年初,成武县检察院接到工会系统提供的线索——某企业存在拖欠职工工资的情形。经深入核实,该企业确实拖欠了30余名职工的薪资。对此,成武县检察院迅速行动,第一时间启动“检察+工会”协作机制,多次召开各个方面参加的座谈会,就线索展开深入调查、全面分析,在充分掌握情况的基础上,依法向涉事企业发出《劳动法律监督提示函》。《提示函》明确要求涉事企业对劳动合同的订立和劳动报酬支付情况进行自查自纠。

在检察院和工会的持续跟踪监督下,涉事企业分两批次先予支付了部分拖欠的工资,共计约12万元,并承诺限期结清余款。这一“检察+工会”的高效履

职机制如同一束光,照亮了职工的工作

和生活,维护了职工合法权益,也为企

业敲响了依法用工的警钟。

据介绍,自“检察+工会”协作机制建

立以来,成武县检察院与成武县总工会已联合发出4份《劳动法律监督提示函》,成功化解多起劳动纠纷,有效解决了职工的

劳动诉求。

成武县检察院负责同志表示,下一步,将继续依托“检察+工会”创新机制,在维护职工权益的道路上砥砺奋进,以强有力的法治服务彰显检察机关的担当,积极护航每一名劳动者在公平正义的阳光下安心工作、幸福生活。

通讯员 刘玲玲 徐海艳 记者 胡德光

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

学法懂法源自一点一滴
守法用法始于一言一行

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人